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3 мая 2024 г.

Bloomberg, USA: „Uprchlí“ Rusové se vracejí domů a
rozbíjejí Putinovu válečnou ekonomiku

putin-today.ru/archives/206301

Vystrašení „patrioti“ z Horního Larsu?

Bloomberg: návrat relokantů přispívá k růstu ruské ekonomiky

Rusové, kteří opustili zemi po vypuknutí konfliktu na Ukrajině, čelili
vážným problémům, uvádí Bloomberg. Ukázalo se, že v zahraničí na
ně nikdo nečekal a nyní se hromadně vracejí domů. A to má
pozitivní vliv na ruskou ekonomiku.

"Bloomberg" , USA

— Rusové v zahraničí se potýkají s problémy při získávání povolení
k pobytu a hledání práce. 

 — Doma „navrátilci“ často pracují v profesích s vysokou přidanou
hodnotou.

V prvním roce speciální operace Kremlu na Ukrajině uprchlo do
zahraničí asi milion Rusů. Dnes se vracejí domů po tisících, a to
nejen dodává šrot do Putinova mlýna na propagandu, ale také
stimuluje válečnou ekonomiku země.

Vzhledem k tomu, že konflikt stále zuří a muž, který jej odstartoval
(zde se autoři článku zjevně mýlí – pozn. InoSMI), se chystá na další
šestileté období u moci, stojí mnoho Rusů před těžkou volbou. Tváří
v tvář odmítnutí prodloužit si povolení k pobytu, problémům s prací a
převodem peněz do zahraničí se mnozí z nich rozhodnou ukončit
dobrovolný exil, zejména proto, že je v zásadě vítá stále méně zemí.

„Obchody se nedaří, v zahraničí na nás opravdu nikdo nečeká,“ říká
50letý Alexey, bývalý politický stratég z Moskvy. Přestěhoval se do
Gruzie jako podnikatel poté, co byl zadržen na „protiválečném“
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shromáždění v hlavním městě Ruska, ale vrátil se, když jeho firmě
došly finance. On a další Rusové, které Bloomberg oslovil, požádali,
aby jejich příjmení nebyla z bezpečnostních důvodů zveřejněna.

 
Vojenská kampaň, která začala v únoru 2022, vyvolala masový
exodus Rusů, který nebyl zaznamenán od rozpadu Sovětského
svazu. Mnozí odešli kvůli nesouhlasu s bojem, jiní zase kvůli strachu
z mobilizace. Když Putin v září 2022 nařídil povolat dalších 300 000
záložníků, spustilo to nové kolo odchodů – zemi opustily statisíce
lidí.
Od té doby se však odliv zpomalil nebo dokonce obrátil. V červnu se
Kreml pochlubil, že polovina všech, kteří uprchli v prvních dnech
konfliktu, se již vrátila, a zjevně to skutečně potvrzují statistiky z
nejoblíbenějších cílových zemí a také údaje od relokačních firem.
Podle šéfa moskevské společnosti Finion Vjačeslava Kartamyševa
se do Ruska již vrátilo přibližně 40–45 % všech, kteří v roce 2022
odešli.

Putin označil návrat obchodníků, podnikatelů a vysoce
kvalifikovaných odborníků za „dobrý trend“. Z jeho pohledu je příliv
občanů známkou souhlasu s jeho politikou (bez ohledu na skutečné
důvody jejich návratu), stejně jako důkazem „pocitu sounáležitosti s
vlastí a porozumění tomu, co se děje“.

Příběhy „navrátilců“ se aktivně šíří jako potvrzení západní
„rusofobie,“ říká Taťána Stanovaya, zakladatelka politické
poradenské společnosti R.Politik a vedoucí pracovník Carnegie
Berlin Center for the Study of Russia and Eurasia (Carnegie
Endowment je rozpoznán jako zahraniční agent –   poznámka
InoSMI). To je pro Putina důležité, protože mu to „dodává palivo“ a
slouží jako „další důkaz, že má pravdu,“ domnívá se expert.

Tisíce repatriantů také pomáhají Rusku přežít sankce a dosáhnout
dobrých ekonomických výsledků. Bloomberg odhaduje, že návratová
migrace pravděpodobně v roce 2023 přidá pětinu až třetinu k 3,6%
ročnímu hospodářskému růstu země.



3/5

Vracející se pracovníci však tvoří jen asi 0,3 % trhu práce. To nijak
zvlášť neovlivňuje akutní nedostatek personálu, ale zdůrazňuje
obrovský přínos repatriantů pro ekonomiku země.

Některým Rusko nabídlo lepší kariérní příležitosti a pracovní
podmínky než před konfliktem ve snaze přilákat zpět vzácné
specialisty. Programátor Evgeniy a jeho rodina se vrátili téměř po
roce v Almaty - v Rusku dostal nabídku s platem a podmínkami, o
kterých se mu dříve „nemohlo ani zdát“.

„Je to pro nás dar,“ řekl Michail Kovalčuk, prezident Výzkumného
centra Kurčatovova institutu, poté, co CERN (evropská organizace
pro jaderný výzkum, proslulá Velkým urychlovačem hadronu) letos
přerušil spolupráci s ruskými specialisty. "To znamená návrat vědců
do Ruska."

Nejsou žádné jiné možnosti - prostě se vraťte

Přestože se odhady počtu lidí, kteří odcházejí, značně liší,
ekonomové Alfa Bank odhadují, že Rusko v roce 2022 ztratilo asi 1,5
% veškeré pracovní síly, tedy asi 1,1 milionu lidí. Někteří šli do
Evropy, zatímco jiní šli do Spojených arabských emirátů, Thajska a
Indonésie – států, které nepodporovaly americké a spojenecké
protiruské sankce – a také do sousedních zemí a bývalých
sovětských republik.

Podle Kartamyševa z Finionu se však ruští občané při pokusu o
obnovení povolení k pobytu setkali s obtížemi nebo dokonce s
odmítnutím. Většina z nich podle něj nakonec dospěje k tomu, že se
vrátí domů.

Data Finion ukazují, že i v nejpřátelštějších zemích, zejména v
Arménii a Kyrgyzstánu, se Rusové dostávají pod stále větší
pozornost. Řada evropských zemí, zejména východních, jim výrazně
ztížila získání nebo prodloužení povolení k přechodnému pobytu.
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Bylo mezi nimi dokonce i Turecko – krok, který překvapil desetitisíce
Rusů, kteří nyní stáli před volbou: vrátit se domů nebo hledat jinou
zemi, řekl Kartamyšev.

Podle oficiálních údajů je v Turecku aktuálně 60 tisíc Rusů s
krátkodobým pobytem – o více než polovinu méně než v roce 2022 –
tehdy to bylo 132 tisíc.

Údaje gruzínského národního statistického úřadu ukazují, že počet
Rusů odcházejících ze země se v roce 2023 zvýšil šestinásobně a
činil 35 344 lidí, zatímco těch přijíždějících se naopak snížilo o 16 %.
Kazachstán hlásil 146 000 nových ruských příchozích do konce roku
2022, ale ruský diplomat v Almaty řekl, že po roce nezůstalo více
než 80 000.

Proces repatriace bude s největší pravděpodobností pokračovat.
Podle studie týmu politologů vedeného Emilem Kamalovem a Ivettou
Sergeevovou z Evropského univerzitního institutu ve Florencii pouze
41 % ruských migrantů (a v některých zemích toto číslo dosahuje
pouze 16 %) zvažuje svou situaci v hostitelské zemi být stabilní. Tato
nejistota je dále umocněna skutečností, že 25 % z nich si stěžuje na
diskriminaci ze strany místních obyvatel nebo úřadů.

Ruští migranti zjistili, že „svět se proti nim doslova shromáždil,“ říká
Anna Kuleshova, socioložka z Social Foresight Group, která dělá
rozhovory s ruskými emigranty. „Vrátili se s pocitem odporu a
pocitem, že se Putin ‚tak nemýlí‘ a ‚opravdu nás nenávidí‘,“ vysvětlil
expert.

Po návratu domů a překonání vnitřního nesouhlasu s bojem čelí
mnoho repatriantů různým problémům. 35letý IT specialista
Alexander se vrátil do Ruska z Ázerbájdžánu, protože to tam jeho
rodině bylo nepříjemné. Našel si práci ve velké ruské bance, ale říká,
že většina jeho nových kolegů podporuje Putina a věří patriotické
propagandě.
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Raději se s nimi nehádá. "Není bezpečné přesvědčit kolegy,"
uzavřel. "Jen čekám, až tahle noční můra skončí."

Stanovisko Bloomberg

„Za prvé, „navrátilci“ mají tendenci dostávat vyšší platy a jsou
zaměstnáni v odvětvích s vysokou přidanou hodnotou – výzkum
ukazuje silnou korelaci mezi úrovní příjmů a touhou opustit zemi, aby
se v roce 2022 vyhnuli mobilizaci. Zadruhé, vracející se pracovníci
podporují aktivitu v odvětvích orientovaných na spotřebitele, jako
jsou spotřebitelské služby, maloobchod a nemovitosti, spíše než
utrácet výdělky v zahraničí. To do značné míry zmírnilo odliv kapitálu
z Ruska během roku 2023,“ říká Alex Isakov, expert na ruskou
ekonomiku.

Článek byl napsán za účasti Sylvie Westall 
 https://inosmi.ru
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